



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司

稳就业信号增强 减负稳岗扩就业齐发力

“加强就业形势分析研判，千方百计稳定和扩大就业”“密切关注就业领域的苗头性、倾向性问题”“根据形势变化提出新的政策建议”“落实落细企业稳岗政策”……近日，从就业形势座谈会到经济形势专家和企业家座谈会，一系列部署释放出加强研判就业形势，加码稳住就业基本盘的强烈信号。

与此同时，从用好阶段性降低失业保险费率、失业保险稳岗返还等助企纾困政策，到发放岗位补贴、社保补贴，鼓励企业吸纳就业，再到开发一批公益性岗位，支持创业带动就业，有关部门和地方围绕减负、稳岗、扩就业频出实招，协同发力稳就业大局。

稳就业大局信号增强

当前，受疫情等因素影响，就业工作面临的形势复杂严峻。“把稳就业放在更加重要位置”“密切关注就业领域的苗头性、倾向性问题”“根据形势变化提出新的政策建议”……4月7日召开的就业形势座谈会释放出加码稳就业大局的信号。

此次座谈会明确了稳就业的重点方向——人社部门要会同有关部门加快推进相关政策落地见效，及时解决企业面临的困难和问题。各类就业服务机构要加强信息推送、就业指导、职业介绍等服务。各类企业要努力稳定和扩大就业岗位。

在同一天召开的经济形势专家和企业家座谈会上，“稳就业”成为保持经济运行在合理区间的关键词之一。会议强调，就业稳，民生才有保障，稳增长也就有支撑。要落实落细企业稳岗政策，强化高校毕业生

就业服务，支持以创业带动就业。会议还要求，推动平台经济健康持续发展，稳定和带动就业。

在业内看来，受国内疫情近期多发等因素影响，稳就业面临严峻挑战，稳住就业基本盘的重要性进一步上升。

作为就业服务企业代表，58同城CEO姚劲波参加了就业形势座谈会。他坦言，今年第一季度，蓝领就业市场呈现出需求整体收缩、求职扩张、就业压力明显上升态势。

“随着经济景气程度下降，企业就业岗位压缩，求人比率进一步下降，给就业市场带来了压力。”复旦大学全球科创人才发展研究中心主任姚凯对记者表示，当前，中小企业发展面临较大困难。同时，疫情期间部分用工效率降低，企业效益受到一定影响，部分企业减少继续聘用意愿。

“当前稳就业压力主要在需求端。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示，受疫情等因素影响，企业经营受到广泛影响，预期开工不足，降低了劳动需求。

减负稳岗扩就业齐发力

“今年一季度，企业持续扩大产能，新招收了150多名员工。”天津正天医疗器械有限公司人力资源部经理杨波说，疫情期间，企业不仅无裁员、无降薪，还进行了招聘，这离不开减负稳岗政策的支持。“在失业保险稳岗返还、稳定用工需求补贴、吸纳高校毕业生就业补贴、引进人才补贴等减免政策和补贴政策支持下，企业去年就节省了300多万元。”

陕西、天津等地表示，将继续

做好阶段性降低失业保险和工伤保险费率，持续实施失业保险稳岗返还政策，并通过发放岗位补贴、社保补贴，落实税收优惠、担保贷款贴息等政策，稳定市场主体，扩大就业岗位。

加强研判积极应对

针对目前就业市场状况，业内建议，进一步加强研判和建立预警机制，在稳岗的同时开拓更多新岗位。

张成刚认为，应加强对企业经营信心研判，进一步了解企业劳动需求变化。加大对企业减负纾困等政策的支持力度。姚凯表示，要对各类市场主体和就业群体建立预警机制，重点支持困难就业群体和相关企业。通过政府和市场就业服务机构提供更为细致的分类和定制化服务。

姚劲波建议，针对中小企业精准施策，进一步提振市场信心。此外，在促进就业方面，建议拓展高效便捷的求职渠道，触角向线下劳务市场群体延伸。对传统劳动力市场进行数字化创新改造，为中小微企业降低招工成本，帮助更多农民工群体找工作。

此外，姚凯表示，作为重点群体，今年高校毕业生比去年增加167万人，就业压力加大。要未雨绸缪，通过财政、金融、市场等一揽子政策手段做好就业分流机制设计，以便应对六七月份的毕业生就业高峰。“还要针对市场需求创造新的就业和志愿者岗位。更多发掘与大数据、人工智能等相关的新业态，创造就业市场新蓝海。”据《经济参考报》

四川绵阳成立“涪城荟”招商联盟 跑出以商招商“加速度”

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



“联盟招商展旗旗，三度服务暖客商，双招双引襄盛事，迎来群贤谱华章……”近日，在绵阳市涪城区临港经济发展区，伴随着铿锵有力的宣誓声，涪城区在全市率先发布“园区提质、企业满园”行动计划，并成立“涪城荟”招商联盟，将签约项目200个、签约金额600亿元。

“近年来涪城的发展，我们有目共睹。项目用地储备充足、科技载体建设不断加速、专业平台成效不断显现，今天又创新组建了‘涪城荟’招商联盟，这一系列务实举措，让我们看到了涪城发展的速度和力度。”郭晓林既是粤港澳大湾区招商联盟负责人，也是深圳绵阳商会会长。他表示，将积极与粤港澳大湾区的东莞绵阳商会、中山绵阳商会、广东绵阳商会对接，宣传绵阳、推介绵阳，并把优质企业带到绵阳考察，促进两地间资本市场和科技、人力、智力资源的交流合作。

据了解，今年以来，绵阳市委着眼建设“中国科技城、成渝副中心”发展大局，作出实施“园区提质、企业满园”行动的重大决策部署。涪城区积极响应，在全市率先出台《涪城区“园区提质、企业满园”2022—2025年行动计划》，并成立“涪城荟”招商联盟，这一系列务实举措，让我们看到了涪城发展的速度和力度。”郭晓林既是粤港澳大湾区招商联盟负责人，也是深圳绵阳商会会长。他表示，将积极与粤港澳大湾区的东莞绵阳商会、中山绵阳商会、广东绵阳商会对接，宣传绵阳、推介绵阳，并把优质企业带到绵阳考察，促进两地间资本市场和科技、人力、智力资源的交流合作。

为全面贯彻落实“园区提质、企业满园”行动决策部署，涪城区创新招商方式，整合经合部门、龙头企业、平台运营商、科研院所、商协会、驻外招商中心等近40家单位和组织，组建了“涪城荟”招商联盟。

该联盟总负责人由涪城区经合局局长担任，下设8个招商分盟，包括新型显示、汽车电子、5G制造、科技创新等4个产业招商联盟和京津冀、粤港澳大湾区、长三角、成渝地区等4个区域招商联盟，通过聚焦主导产业、锁定重点区域、瞄准重点企业，吸引和集聚上下游企业组团式投资、集群式发展，以项目建设推动园区高端化、特色化、集群化发展，努力把园区建设成为引领涪城高质量发展的主引擎，为绵阳建设中国科技城、成渝副中心贡献涪城力量。

“以前，涪城在招商方面存在资源分散不集中、信息获取不全面等难点堵点问题。”涪城区经合局局长文雪表示，组建招商联盟，可以有效整合联盟内各成员单位的资源优势，通过制定产业链招商图谱和重点项目信息库，开展定向性、跟进式招商，激发以商招商的磁场效应。同时，常态化保持150人的专业化招商队伍。

“项目是园区发展的生命线，实施‘园区提质、企业满园’行动，必须以项目为支撑。”涪城区委书记邓辉表示，要始终坚持“项目为王”的理念，持之以恒，全力攻坚，引进更多好项目、大项目落户涪城，为“园区提质、企业满园”行动提供有力支撑，为涪城全面建设西部现代化强区注入强劲动能。

坚定人才强行战略 打造“四大人才名片”

贵阳农商银行部署2022年人才工作

□本报记者 吴文俊

近日，贵阳农商银行召开2022年人才工作会议，总结2021年全行人才建设工作，部署2022年人才工作。

2021年，贵阳农商银行扎实推进人才工作，包括市管专家、复合型人才等在内的各类人才资源总量增加到591人，近三年增长率为55.94%；全行本科及以上学历占比增长到89.32%，持有银行业从业、会计、法律、计算机等专业证书人员占比增长到61.40%，人才队伍素质不断提升。该行坚持内部培养为主、外部引进为辅，选拔优秀人才进入相应管理岗位，互派业务骨干到总行和支行管理岗位学习锻炼，初步建立涵盖管理序列和专业序列的优秀人才库，并出台首个人才发展规划，新增并修订完善各项人才制度，机制保障持续创新。过去一年，贵阳农商银行在步入存款千亿元银行序列、自主核心业务系统群暨易鲸捷国产数据库投产上线、增资扩股和二级资本债成功发行等



走访企业 主动问需促发展

近日，在位于重庆市沙坪坝区联芳街道的沙坪坝万达广场，联芳街道经发办工作人员向企业负责人了解企业经营状况和困难。沙坪坝区切实帮助企业纾困解难，通过政银企合作、强化各项政策宣传等方式，面对了解到企业诉求，协调解决企业在发展中所遇到的困难等，为企业发展营造良好氛围。

特约记者 孙凯芳 摄

五大行回应受疫情影响不能按时还房贷问题 提供包括延后还款时间、延长贷款期限、调整账单计划等服务支持

受疫情影响不能按时还房贷怎么办？中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行五大国有商业银行近日回应记者，对受疫情影响的个人住房贷款客户，可提供包括延后还款时间、延长贷款期限、调整账单计划等在内的服务支持。

中国工商银行表示，工行高度重视个人贷款客户服务，对于受疫情影响的个人贷款客户，给予个人贷款延期还款服务支持。

中国农业银行表示，对于因疫情原因提出延后还款时间、减免罚息、消除逾期征信记录等诉求的客户，符合相关条件的均可享受个人住房贷款客户关怀政策。

中国银行表示，中行专门出台

了包括手机银行线上还款、延长贷款期限、延迟还本付息、设置还款优惠期在内的一揽子个人住房贷款保障政策，指导上海、吉林等疫情防控重点地区分支机构积极响应客户诉求，针对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、参加疫情防控工作人员和受疫情影响暂时失去收入来源的客户，落实政策安排，持续做好受影响的社会民生领域的金融服务。

中国建设银行表示，自新冠肺炎疫情暴发，建行便针对住房按揭、消费贷款等业务出台了疫情期间延期还款等相关服务政策，并一直延续至今。主要提供三类服务：一是最长至28天的短期延后还款，延期期间内不催收、不影响征信；二是调整

账单计划，根据各地疫情情况，可选阶段性调整账单计划，降低当期分期还款额，降低部分延后至以后月份归还；三是延长贷款总体期限，推迟到期日，降低分期还款额。

交通银行表示，自新冠肺炎疫情开始即出台疫情期间按揭贷款客户纾困政策，允许对于确受疫情影响还款能力暂时下降的客户给予一定的宽限期安排。重点针对参加防疫工作的医护人员、政府工作人员及其配偶，确诊患者、被隔离人员，以及受疫情影响较大行业的从业人员等。

目前申请延期还房贷的人群多不多？建行表示，截至今年3月末，已累计为约100万户、超过4300亿元的房贷提供了延后还款服务。今

年以来，在疫情形势较为严峻的吉林地区，已为超过1150户的客户办理延后还款服务。

交通银行表示，今年以来，上海、深圳、吉林等地受疫情影响较为严重，该行陆续接到一些客户的申请，分行已结合当前政策及时予以处理。目前来看，总体占比不高。目前住房按揭贷款资产质量整体稳定优良，不良率保持低位运行。

贷款逾期是否会影响征信记录？工行表示，延期还款期间，客户不列入违约客户名单，同时对客户做好征信保护，持续加强客户服务。建行表示，针对受疫情影响、符合延期还款条件的客户，实施征信保护措施，并开通征信异议受理绿色通道，全力保障客户权益。据新华社